



Ayer obtuvo el Gobierno el mayor "quorum" que ha registrado el nuevo régimen

La Diputación provincial

Hace ya mucho tiempo, y después en repetidas ocasiones, nos ocupamos de la administración desastrosa, por muchos conceptos, que venía realizando la Comisión Gestora, integrada en aquel entonces por republicanos de la extrema izquierda, y más tarde, por elementos pertenecientes, todos ellos, al partido radical. Más tarde, cuando llegó el momento de discusión de los presupuestos provinciales abogamos por una severa política de economías que pusiera término al despilfarro de dietas y gratificaciones que de manera arbitraria y desordenada volvían a imperar. No se nos hizo caso; y en estos días vemos puestos de manifiesto muchos de esos abusos; muchas de esas irregularidades, especialmente en lo que afecta a la actuación del gestor de Beneficencia, así como también al pago de emolumentos y de dietas suprimidas oportunamente por la Comisión Gestora, y nuevamente restablecidas, no sabemos por qué motivos. Somos enemigos de campañas de escándalos, y menos de todo lo que puede significar personalismos, pero ello no es obstáculo para que una vez más condenemos tanto desorden, tanto despilfarro en la gestión de los intereses provinciales.

No hay derecho a aumentar la empleomanía en la Diputación provincial. No es justo restablecer gratificaciones que se suprimieron en buena hora, sobre todo cuando el asunto está pendiente del fallo del Tribunal Contencioso, e igualmente hay que reducir todos los estipendios, todos los gastos de representación que exceden de la justa medida, que por la modestia de nuestra provincia y por lo pobre de la representación deben limitarse, casi diríamos en un cincuenta por ciento.

Hay que hacer esa severa reducción de gastos, máxime tratándose de una Diputación provincial que desatiende tantos y tan graves problemas que afectan a la vida y progreso de la provincia. Son muchísimos los servicios que tiene indotados; ya denunciábamos en cierta ocasión que ningún ofrecimiento había hecho para que la cárcel provincial pudiera construirse para asegurar un mínimo de comodidad a los ciudadanos que por su desgracia han de expiar una condena. La política de caminos vecinales, de algún tiempo a esta parte, ha sufrido un grave atasco, y casi, casi no se abonan más gastos por este concepto que la gratificación de personal. No digamos nada de su actuación en el orden espiritual y cultural; el Museo provincial de Huesca lleva muchos días cerrado, y la Diputación provincial nada hace para corregir tan lamentable hecho. En varias provincias se han creado escuelas de Artes y Oficios; tampoco parece que la Diputación provincial de Huesca ha tenido tiempo para ocuparse de ello; y eso que regenta la Cartera del Trabajo persona que sabe prodigar favores... personales.

El proyecto de Audiencia que elaboró el arquitecto provincial, duerme abandonado por la Corporación, y ¡qué decir de la ampliación del Manicomio para traer a nuestra provincia los dementes de San Baudilio! Nada, absolutamente nada práctico, ha hecho la Corporación provincial. La etapa del señor Plá se caracteriza por un rotundo fracaso, ya que las obras iniciadas lo son impuestas por el pasado, que oportunamente preparó el terreno para su realización.

Ante esta situación de abandono y de desorden en la gestión provincial, sinceramente nos proponíamos por una política de implacable restricción de gastos de personal, para ser destinadas dichas economías a la atención de alguna de esas obras útiles y de esas necesidades de carácter social y general.

UN CIUDADANO.

Acción Agraria Altoaragonesa

A los afiliados y simpatizantes de la capital

En el plan de reorganización de Acción Agraria Altoaragonesa, que se viene efectuando por acuerdo del Consejo Directivo en sesión recientemente celebrada, entra el robustecimiento de las Agrupaciones locales, dándoles una estructura de acuerdo con las necesidades de la ciudadanía que imponen los tiempos modernos.

La Agrupación de la capital abre de nuevo la inscripción de afiliados para iniciar seguidamente la actuación de la entidad conforme al a táctica que se ha de seguir.

Es muy conveniente que cuantas personas simpatizan con los Ideales de la Agrupación, expuestos en el manifiesto que publicó al constituirse, se apresuren a solicitar el boletín de ingreso que se le facilitará en la Secretaría de la entidad, Villahermosa, 12, principal.

Los Comités de propaganda, censo electoral y Prensa, trabajan con entusiasmo en la labor penosa pero eficaz de forjar un instrumento de acción ciudadana, que permita prolongar indefinidamente los triunfos que a la entidad han proporcionado el arraigo que tienen en la provincia los sentimientos que defiende y la bondad del programa que propugna.

Y en esta labor es preciso que cooperen todos los afines y simpatizantes, pues las luchas modernas exigen de todos el sacrificio que esté a su alcance.

Las horas de oficina en las que se podrán realizar las inscripciones son de diez a una y de cuatro a ocho.

Cuantos datos o antecedentes interesen serán facilitados por las Comisiones, en el domicilio social, Villahermosa, 12, principal.

El Batallón de Barbastro

Para evitar que a Barbastro le quiten la guarnición, se trasladó a Madrid una numerosa Comisión integrada por los representantes del Ayuntamiento y de las demás fuerzas vivas de la ciudad hermana. Tenemos noticias de las primeras gestiones realizadas, sobre todo de la visita que hicieron al ministro de la Guerra, cuyos compromisos con otra ciudad originaron el peligro que se quiere alejar.

Confiamos en el éxito final de la Comisión, ya que defienden una causa de justicia, y cuando asiste la razón a una ciudad y ésta se decide a defenderla, no es fácil que se le arrebathe la victoria.

Celebráramos en el alma que las noticias optimistas que nos transmitieron tuviesen plena y definitiva confirmación.

El mitin del Magisterio

Mañana celebrarán los maestros un mitin en el teatro Principal de esta ciudad. Por las calles se han colocado paspuines invitando al mismo, y de su redacción, por el estilo y por algunos postulados que en la misma se propugnan, parece deducirse que el acto no ha de tener aquella imparcialidad, aquella objetividad que debiera presidir una campaña de esta índole.

Sin embargo, hemos hablado con una personalidad del Magisterio, que por su situación en la entidad organizadora tiene motivos sobrados para conocer los fines que se propone, y nos ha asegurado que la impresión que a muchos ha producido la propaganda, según acabamos de exponer, es absolutamente infundada en relación con los propósitos de los organizadores del acto.

Mucho celebráramos que se trate de una campaña en la que únicamente se debata el progreso de la enseñanza y de la cultura nacional, y el mejoramiento del Magisterio, sin ulteriores finalidades que a nadie habrían de perjudicar tanto como a los promotores de las mismas.

La preparación de los maestros es una garantía de que en su labor colectiva han de enfocar el problema con la alteza de miras indispensable para el buen logro de sus propósitos.

Suscribase V. a "La Tierra";

Negociaciones comerciales al margen de la vía diplomática

Madrid 4 (11'30).

Se ha reunido Mr. Lavarthe, secretario del Comité político de comercio de Francia, con los señores Badía, Rodríguez de Viguera, Vidal Guardiola y algunos otros representantes del comercio español para tratar de tratados comerciales entre ambos países, haciendo unas gestiones al margen de toda vía diplomática.

Para la aplicación de la ley de arrendamientos a toda España

La Comisión de Agricultura se ha reunido hoy, habiendo tomado el acuerdo de aprobar el artículo de la ley de arrendamientos que dispone se aplique dicha ley a todas las provincias españolas.

El presupuesto del Ministerio de Justicia

El señor Villanueva ha manifestado a los periodistas que se aprobó el presupuesto para el Ministerio de Justicia con asistencia del propio ministro señor Alvarez Valdés.

Dijo que se había introducido una baja de cincuenta mil pesetas en la consignación para gastos de la Comisión Jurídica Asesora.

Se reunió ayer la Comisión de Responsabilidades

Hoy se reunieron los miembros que integran la Comisión de Responsabilidades para decidir sobre la solicitud de un desterrado en Bilbao en el sentido de que se le permite abandonar esta población para trasladarse a Madrid donde tiene a su madre gravemente enferma.

El ministro de Comunicaciones dispuesto a mantener la disciplina en su Ministerio

Al conversar con los informadores el ministro de Comunicaciones les dijo que con motivo de la destitución ordenada del Centro de Telégrafos se había despertado cierta indisciplina en el personal, pero que él estaba dispuesto a mantener en toda su pureza la disciplina.

Después se refirió a ciertas negociaciones sobre régimen de correspondencia con la Argentina y los trabajos hechos encaminados a que no se creen situaciones desfavorables para nuestros libros y periódicos.

Manifestaciones de Salazar Alonso

Da cuenta de haber quedado planteada la huelga general en Zaragoza, sin que se hayan registrado incidentes

El ministro de la Gobernación recibió a los informadores en su despacho oficial.

Les dió cuenta de haber asistido a la reunión que la minoría radical había celebrado.

Como un informador solicitó del señor Salazar Alonso una referencia de lo tratado en dicha reunión, el ministro, con habilidad, eludió la contestación, diciendo únicamente que él piensa asistir a la comida que va a celebrar el Comité ejecutivo del partido.

Después dió cuenta a los informadores de haber sido declarada, como se anunció, la huelga general durante cuarenta y ocho horas en Zaragoza.

Según las noticias que me han sido cursadas desde Zaragoza la huelga se desarrolla normalmente y la autoridad recorre las calles comprobando cómo la población está por entero al lado de ella.

El Gobierno—terminó diciendo el señor Salazar Alonso—está dispuesto a poner en práctica las medidas que se hagan precisas para acabar con este estado de cosas en Zaragoza.

La minoría radical, acuerda aplicar «la guillotina» al proyecto de haberes al Clero

Los diputados que integran la minoría radical se han reunido bajo la presidencia del señor Guerra del Río.

Asistió también el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso.

Se acordó por unanimidad la aplicación de la «guillotina» al proyecto de haberes al Clero español, por estimarlo ya suficientemente discutido y evitar la obstrucción que hace imposible toda labor parlamentaria.

Asistieron a esta reunión de radicales, ochenta y dos diputados.

Según manifestaciones de uno de los asistentes, en la reunión para nada se habló del discurso del señor Martínez Barrio, pues se coincide en rara unanimidad que la jefatura del partido es indiscutible, y por muchos años, para el señor Lerroux.

La sesión parlamentaria de ayer

El quórum más numeroso en el Parlamento, ha sido el de ayer para aplicar la «guillotina»

La sesión ha sido fecunda en actividades duras entre socialistas y radicales

A las cuatro de la tarde abrió la sesión el señor Alba. Hay gran concurrencia en los escaños.

Se aprueba el acta y continúa la discusión sobre el Presupuesto del ministerio de Estado.

El ministro del ramo hace un resumen de todo el debate y anuncia el estudio que tiene hecho para introducir innovaciones en su departamento.

Se pone a votación el voto particular de Prieto al proyecto de elevación de las tarifas de ferrocarriles. Se obtiene el siguiente resultado: 200 votos en contra y 63 en favor. Queda por lo tanto desechado.

Martínez Barrio, cambia de emplazamiento

Ha llamado bien pronto la atención esta tarde en la Cámara que el señor Martínez Barrio ha cambiado de escaño. Ahora ocupa uno detrás del banco azul y junto al de Miguel Maura. Dicho escaño esta alejado del que ocupó hasta ahora.

La aplicación de la «guillotina»

Se da lectura al proyecto de aplicación de la «guillotina» al proyecto de haberes del clero por estimar que se encuentra bastante discutido.

Defiende el proyecto el diputado radical señor Pérez Rozas.

Alvarez Angulo, socialista, le dice que debe su acta al marqués de Foronda.

Gordón vocifera protestando y pronuncia un discurso insistiendo en lo que ha dicho ya tantas veces sobre este particular de auxilio a los sacerdotes.

El presidente de la Cámara le recuerda que solamente dispone de cinco minutos para su intervención, según dispone el Reglamento.

Gordón protesta y se arma un regular escándalo.

De los Ríos pide que se dé lectura al artículo 22 del Reglamento de la Cámara. Así se hace.

Trabal: ¡Viva la República! Los socialistas increpan a Mendizábal y le dicen, como ofensa, que asiste los domingos a misa. Mendizábal: Yo voy donde me da la gana.

El alboroto es grande. Entre

(Pasa a la 2ª página).

LA SEÑORA

D.ª Antonia Lanaspá Larrede

VIUDA DE LAFUENTE

Falleció el día de ayer, a los setenta y siete años de edad

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña Emiliana, doña Pabla, Dativa y Paulina; hijos políticos don Emigdio Catalán, don Gabriel López, don Pablo Coronas, doña Pilar Burrial y don Pedro Guillén; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás parientes, al participar a sus amigos y relacionados tan irreparable pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso de la finada y la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, jueves, día 5, a las tres y media de la tarde, y mañana a los funerales, que se verificarán en la iglesia parroquial de Santo Domingo y San Martín, a las diez y media de la mañana, por cuyo favor la familia quedará eternamente agradecida.

HUESCA, 5 ABRIL 1934.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Casa mortuoria Lanuza, número 30.

Se ha declarado nuevamente la huelga general en Zaragoza

IMPRESION DE MADRID

Un gran triunfo del Gobierno

Ha terminado el primer episodio importante de la semana parlamentaria, anunciado para ayer con todos los recursos sensacionales que se usan en la política. La aplicación de la «guillotina» constituyó un evidente triunfo del Gobierno, pues logró el «quorum» más alto que se ha dado desde que existe el nuevo régimen.

También se oyeron ayer en las Cortes los insultos y palabrotas que introdujeron las Constituyentes en el uso parlamentario. Los socialistas, indignadísimos al ver perdido su juego, llamaron «ladrones» a los radicales; éstos devolvieron la pelota a sus adversarios, lanzándoles además la acusación de «asesinos», y a partir de aquel momento, unos y otros se arrojaron mutuamente los trapos sucios por encima de los escaños, en un pugilato de improperios e injurias del más subido color.

El resultado de la sesión de ayer reafirmó al Gobierno en su posición, que quizá no sea tan precaria como se había hecho suponer después de los sucesos políticos del domingo. Muchos creen que Martínez Barrio se quedará solo en su disidencia, ya que los radicales no consentirán así como así abandonar el Poder, que tanto les costó alcanzar, y aun a los más rebacios a la disciplina les atará la consideración de que una actitud poco meditada puede lanzarles de nuevo al antipático ostracismo.

De aquí parten los comentaristas para afirmar que, salvado el escollo de esta semana y convertidos en leyes los proyectos que en la misma han de ser ultimados, tendrá el Gobierno libre el paso para dedicarse inmediatamente a una labor económica revalorizadora de España, de carácter nacional y apolítico, en la cual puede llegar a envejecer.

La sesión de Cortes de ayer

(Viene de la 1.ª página).

diputados de las minorías socialista y radical, las increpaciones son para todos los gustos.

De los Ríos se lamenta de que le toque llevar la voz de su minoría en esta ocasión. Recuerda que en las Constituyentes los radicales pretendieron llevarse la palma del laicismo.

Guerra del Río: En las Constituyentes yo defendí el artículo 26 de la Constitución y ahora defendiendo los haberes del Clero.

Gil Robles recuerda que en las Constituyentes, con gran mayoría de los socialistas, cuatro veces se acordó la aplicación de la «guillotina».

Después de una breve intervención del señor De los Ríos, se va a la votación.

Un resultado elocuente

La votación nominal se lleva a cabo y arroja el siguiente resultado:

En pro de la aplicación de la «guillotina», 294. En contra, 65. En consecuencia así se acuerda.

Es el «quorum» más nutrido que se ha conseguido obtener en el Parlamento.

Se discute el artículo único del proyecto y se pide que, al no haber nadie que quiera intervenir ni en contra ni en pro, se considere aprobado con carácter definitivo.

A esto se opone Prieto. El presidente de las Cortes se fija que se han presentado casos en los que se actuó como ahora se hace.

Prieto vuelve a oponerse y es certeramente interrumpido por los señores Gil Robles y Royo Villanova.

Prieto, ya descompuesto, llama traidores a los radicales y dice que las derechas no hacen más que cumplir con su deber.

Entre socialistas y radicales se cruzan adjetivos duros. Se llaman ladrones y asesinos. El escándalo es grande.

Martínez Moya dice que constan estas palabras en el «Diario de Sesiones».

Después de dominado el es-

cándalo con grandes esfuerzos por parte del presidente de la Cámara, se procede la votación definitiva siendo aprobado por 281 contra seis votos.

Se han ausentado del salón los diputados socialistas. El señor Martínez Barrio no votó.

Aprobado definitivamente el proyecto que concede haberes pasivos al Clero, se levantó la sesión a las ocho y veinticinco minutos después de ser leído un proyecto para conceder pensiones a los republicanos que fueron víctimas de la última restauración.

En los pasillos del Congreso se comentó hoy mucho la actitud de Martínez Barrios.

Para la Comisión de comunicaciones marítimas

El diputado perteneciente a la minoría radical señor Sierra, ha sido designado para ocupar el puesto de presidente de la Comisión de información sobre comunicaciones marítimas.



El domingo: Tallulah Bankhead, Gary Cooper y Charles Laughton, en el magnífico film «Paramount», ENTRE LA ESPADA Y LA PARED. Hablada en español, por dobles.

ODEON

Siempre los mejores programas. El domingo: «Ufilms», no una más, sino la mejor producción de espionaje, ESPÍAS EN ACCIÓN. Escenas emocionantes y de verdadero interés.

Lea V. «La Tierra»,

Comentarios en los pasillos del Congreso

Los autonomistas valencianos acordaron votar la «guillotina».

Se hacían consideraciones sobre qué conducta seguirían él y los diputados que le seguían en la aplicación de la «guillotina» al proyecto de haberes del Clero.

La minoría radical había acordado en la reunión de hoy, no admitir abstenciones en las votaciones que se provocasen en la cámara, advirtiéndose que aquellos que no votasen con el Gobierno serían apartados inmediatamente de la minoría radical.

Al conocer estos acuerdos, los autonomistas de Valencia se reunieron y tomaron el acuerdo de votar en pro de la «guillotina», pero en contra de los haberes del Clero.

Don Sigrifido Blasco se defendiendo la decisión del Gobierno, votó la «guillotina», pero no así en la cuestión de haberes del Clero, por entender que esto no lo hacía el Gobierno cuestión de confianza.

Se reunieron a almorzar los radicales que forman el Comité ejecutivo del partido

Hoy se reunieron a almorzar los miembros que constituyen el Comité ejecutivo del partido radical.

Asistieron al mismo los señores Lerroux, Guerra del Río y Salazar Alonso.

Al salir, los periodistas abordaron a los comensales para ver si daban alguna referencia de lo tratado, pero únicamente se limitaron a decir que para nada se había hablado allí de cuestiones que afectan a la política.

Manifestaciones de Miguel Maura

El ex ministro de la Gobernación y jefe de los conservadores, ha manifestado que la escisión entre los radicales es ya clara. Hasta el señor Martínez Barrio y sus amigos, se han marchado de los escaños que han venido ocupando hasta muy pocos días.

Lo que ha dicho Martínez Barrio

En todo se atiene a lo expuesto en su discurso de Sevilla

El señor Martínez Barrio conversó con los informadores, a los que dijo que no había estado visitando al señor Lerroux, ni había ido tampoco al Comité ejecutivo del partido.

He leído todas las opiniones expuestas sobre el contenido de mi discurso, viendo que lo dicho da lugar a interpretaciones diversas. Yo me atengo a todo lo dicho en él.

Se le preguntó si era discrepante o disidente del grupo de Lerroux y contestó:

—Me atengo a lo dicho en mi discurso.

Otro de los periodistas le preguntó si tendría intervención en la discusión sobre aplicación de la «guillotina».

Dice el ministro de la Gobernación

Ha nombrado un delegado gubernativo a efectos del orden público en El Escorial

Al volver a recibir a los informadores el señor Salazar Alonso les dijo que había estado visitando al alcalde de El Escorial para solicitar que no se le haga responsable de la cuestión del orden público.

Como quiera que esta cuestión del orden público cae de lleno en la competencia del Estado, se ha designado a un delegado gubernativo que entienda única y exclusivamente en el Ayuntamiento de El Escorial en el aspecto del orden público.

La nueva posición de Martínez Barrio

Como se hace saber en la reseña de la sesión de Cortes, hoy el señor Martínez Barrio ha ido a situarse en otro escaño de aquel

en que tenía su situación habitual.

El nuevo escaño del señor Martínez Barrio se encuentra detrás del banco azul y debajo precisamente del que ocupa don Miguel Maura. Debajo están los diputados autonomistas valencianos.

Martínez Barrio y Maura no votaron y se marcharon del salón los diputados de la minoría conservadora.

En Zaragoza se planteó la huelga general

ZARAGOZA.—Los afiliados a la C. N. T. y los de la Unión General de Trabajadores han declarado hoy la huelga general para mantenerla durante cuarenta y ocho horas como protesta a las medidas que la autoridad anunció y ha hecho cumplir sobre condiciones de la anterior huelga.

Las autoridades para que el tráfico no se paralice y los viajeros puedan tener medios de locomoción, han hecho desfilar varios tranvías que conducen los guardias de Asalto.

El Comercio, aunque con los cierres de los escaparates bajos, ha abierto hoy. En los cafés y bares de Zaragoza se hace el servicio por los dueños.

La tranquilidad en todo el día ha sido completa.

El gobernador civil se ha dirigido al vecindario de Zaragoza por medio de la radio diciendo que el paro es ilegal y que la autoridad tenía tomadas todas las medidas para que el abastecimiento de la ciudad se haga lo más normal posible.

Atentado contra un agente de vigilancia

MALAGA.—Se ha cometido un atentado contra el agente de vigilancia Miguel Cano, de 28 años de edad.

Varios individuos apostados en una esquina le hicieron diversos disparos de revólver cuando él iba a su domicilio en una motocicleta.

Fue trasladado al Hospital donde se le apreció una herida de bala sin salida en la espalda, siendo su estado de muy grave.

Se le extrajo el proyectil y el herido se quedó más tranquilo.

A favor de los oficiales de Secretaría Judicial

El culto oficial del Juzgado de esta ciudad, don Miguel Donado, nos ha remitido un artículo, que por su mucha extensión no podemos publicar íntegro. En el expone la importancia de la misión que desempeñan los oficiales y auxiliares de Secretaría Judicial de España, como se ha puesto de manifiesto al caer mal herido uno de ellos custodiando las diligencias hechas por el Juzgado especial, en el motín de la cárcel de Zaragoza, y en muchas otras ocasiones, sbogan porque se les otorgue la consideración legal que se les debe:

«Hoy, estos funcionarios—dice el señor Donado—no son otra cosa que «meros empleados particulares de los señores secretarios judiciales», que disponen de su trabajo como conviene a las necesidades de la Secretaría o de los ingresos de la misma, y, a veces, como conviene a su temperamento o voluntad. Despiden a unos y admiten a otros; y a los vejados, no les queda otro recurso que «mendigar» ser admitidos por otro secretario, más bondadoso que el que les dejó en la calle, con motivos o sin ellos; porque de todo hay. Y para esto se exige a éstos dignísimos funcionarios de la Justicia, un examen—cuyo programa hace unos días ha sido publicado, con motivo de los exámenes que se celebrarán el próximo mes—haber cumplido veinticinco años y carecer de antecedentes penales... para después dedicarse a recorrer España

NOTICIAS BREVES

DE AYER A HOY

PAMPLONA.—El alcalde de esta ciudad ha estado en St. Jean du Pied du Port (Francia), antigua población navarra, inaugurando un monumento a la misma. Fué muy obsequiado por las autoridades.

SAN SEBASTIAN.—Los armeros de la zona de Eibar celebrarán el domingo una asamblea para tratar de la crisis aguda que están sufriendo.

VITORIA.—En la sesión de la Gestora provincial ha habido un ruído incidente entre el presidente y el gestor señor Dorao.

BILBAO.—Por haber aumentado las tarifas los tranvías de Durango, se han producido diversas protestas ruidosas, que han obligado a intervenir a los guardias de Asalto.

BARCELONA.—La policía sorprendió una reunión clandestina en Sans, deteniendo a nueve individuos.

—En un almacén de la calle Independencia se ha decomisado una partida de tabaco que vale 60.000 pesetas.

—El Juzgado se inclina a creer que el ordenanza de la Banca Arnús que apareció muerto recientemente, sufrió un ataque de locura.

—Ha llegado una remesa de pistolas ametralladoras para uso de los nuevos agentes de vigilancia.

VALENCIA.—El catedrático de Barcelona don Joaquín Dualde, después de actuar en dicha Universidad veinte años seguidos, ha obtenido el traslado a esta capital.

MADRID.—La recaudación del Tesoro en el mes último acusa baja en relación con igual mes del año anterior.

en busca de un secretario, que sea tan benévolo, que le admita a su servicio y sufrague los gastos que ocasiona su vida y el sustento, a veces, de todos los suyos.

Y ahora, séame permitido preguntar: ¿No merecen un poco más de garantía en el puesto que ocupan? ¿No están cargados de «justicia» para pedir que el excelentísimo señor ministro corrija, en lo posible, esas anomalías porque atraviesa la clase? ¿No tienen demostrado suficientemente el apoyo que realizan en favor de la JUSTICIA? Pues, lo menos a que pueden aspirar esos sufridos y abnegados oficiales, es a que se les conceda la consideración de FUNCIONARIOS PUBLICOS, y, ya que no costeados por el Estado, al menos con la garantía de «inamovilidad» de que disfrutaban otros empleados similares.»

La noticia de su muerte ha causado hondo pesar en Huesca, habiéndose exteriorizado en los abundantes testimonios de pésame que sus familiares están recibiendo. A ellos expresamos el nuestro muy sentido que hace mos llegar a sus desconsolados hijos doña Emiliana, doña Pabla, Dativa y Paulina; hijos políticos don Emigdio Catalán, don Gabriel López, don Pablo Coronas, doña Pilsur Burrial y don Pedro Guillén; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás parientes.

Por el buen descanso de la finada elevamos nuestras preces al Todopoderoso.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 4 de Abril de 1934

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	70'75
Bonos oro 6 por 100	229'00
Obligaciones Tesoro 5 por 100	102'50
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	101'25
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con	89'25
Deuda amortizable 5 por 100, 1917	90'25
Deuda amortizable 5 por 100, 1920	95'00
Deuda amortizable 3 por 100, 1928	74'15
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria	99'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	94'75
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	104'10
Acciones Banco de España	560'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	205'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	125'00
Acciones F. C. Norte de España	259'25
Acciones F. C. M. Z. A.	232'00
Acciones Unión Española de Explosivos	677'00
Acciones Chádes	412'50

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	48'40	48'50
Franco belgas	171'50	171'75
Londres, cheque	37'50	37'60
Franco suizos	237'90	238'15
New-York	7'36	7'38
Liras	63'30	63'50
Marcos	2'92	2'935

(Servicio informativo del Banco de Aragón)

Para alquilar

Espaciosos locales, bien situados, en esta capital, propios para taller, cuartos o almacenes, con espléndidos graneros y otras pequeñas dependencias.

Para informes, Coso Bajo, número 77, 1.º

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E. Teléfono número 2 EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Hoy, jueves FEMINA

Butaca de señora, 0'50

Estreno de la gran superproducción presentada por «Star Film».

UNA CANCION BROTA

Deliciosa comedia musical interpretada por JOSEPH SCHMIDT y FRITZ KAMPERS



con JULES BERRY.

HOY, JUEVES. La encantadora estrella LILIAN HARVEY, en QUICK, MI CLOWN

Graciosa producción UFA.

Huesca y su provincia

De Lascuarre

Con gran suntuosidad, a pesar de los tiempos que corremos, se han celebrado en esta villa las fiestas religiosas de Semana Santa. Contribuyó al mayor esplendor de las mismas el que se celebrase la tradicional procesión de Viernes Santo presidida por todas las autoridades locales, a los que seguía una extraordinaria concurrencia de fieles que, en todo momento, supo guardar el orden y compostura debidos sin que hubiese que lamentar el más ligero incidente.

Párrafo aparte merece también la misa Coral de Pío X, que por primera vez se cantó en este pueblo el día de Pascua. Con la parroquia reboante de fieles dió principio la festividad religiosa en la que actuó de celebrante nuestro pandonoroso ecónomo don Jaime Pifarré. Componían el Coro un grupo de bellas señoritas como Consuelo Pifarré y su prima Monserrat Rín; María Teresa, Asunción y Julia Miguel, hijas del inspector municipal de Sanidad don Eladio, y la señorita Josefina Ibáñez, maestra nacional. Otro coro de lindas niñas formado por Alegría Pedrol, Natividad Puyal, Victoria Portella, Nieves Sin y María Español; y por último, los simpáticos muchachos de esta villa Joaquín Llana, Martín López, Joaquín Rivera y Antonio Bravo que, auxiliados por la banda de música del pueblo, dieron una interpretación tan magistral a la misa, que fueron felicitados efusivamente por todos los vecinos del pueblo sin excepción.

Digna del mayor elogio es la actuación de nuestro celoso ecónomo don Jaime Pifarré en cuanto al desempeño de su sagrado ministerio se refiere, toda vez que con su modo de proceder, ha sabido inculcar de nuevo el espíritu religioso a un pueblo que, co-

mo Lascuarre, se encontraba distanciado desde mucho tiempo de todo aquello que significara contacto directo con la iglesia y sus representantes.

Sociedad

Está concertado para el día 15 del actual mes el matrimonial enlace de la bella señorita Angéles Portella Rín, hija de esta villa con don José Casas Vitales, competente funcionario de una importante entidad bancaria residente en Sarriñena.

Deseamos al futuro matrimonio una interminable luna de miel al propio tiempo que enviamos a las familias de Portella y Casas nuestra cordial felicitación.—Corresponsal.

4 4 934.

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Almorranas

Ulceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL. Consulta de once a una

ZARAGOZA

Teléfono de "La Tierra", 75

Quién duda que las camas

que más duran y mejor se duerme y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de ANGEL LOPEZ

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

También se venden maderos de 24 y 30 palmas sobrantes de una obra

GRAN QUINCENA AZUL

BATERIA DE COCINA EN AZUL, MARRON, BLANCA, ENCARNADA, DOS COLORES, TERRACOTA

Gran Saldo de Bateria de cocina esmaltada, a 4 ptas. kilo

Lámparas (bombillas), a 1 peseta una.—En breve: Sartenes con mango, a 0'40 pesetas una

HIERROS : DROGAS : FERRETERIA : MUEBLES

Joaquín Lafarga HUESCA

NOTA.—No se vende menos de un kilo en saldo.

¡¡AGRICULTORES!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregul Tornés.—Corrador de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, prol.—HUESCA

“ESTO”

Nos da a conocer la vida novelesca y emocionante del Sultán Azul, el rebelde aspirante al trono de Marruecos, y las consecuencias que tendrá su voluntaria entrega a las autoridades españolas.

También inicia este número un ingenioso concurso de fotografías de Universidades españolas, con premios por valor de mil pesetas.

Publica, además: Reportaje sobre la pena de muerte, con de claraciones de destacados políticos.—La Semana Santa y la feria de Sevilla.—Domingo madrileño: La mujer en la mañana del domingo.—Huevos de Pascua en Alemania.—Crónica deportiva e ilustrada con dibujos y fotografías.—La tentación (cuento).—Hacia la anulación de la servidumbre.—Libros.—Hogar.—Toro.—Actualidades.

Suscribireña "Esto" y anunciar en "Esto" es contribuir a una eficaz campaña de moralidad, de arte y de cultura.

Vegetarianos, Diabéticos

Alimentos de régimen

Pastelería SOLER

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :-: Huesca

Porches de Vega Armijo. Teléfono 89

¡Señoras!...

Los trajes de primera Comunión de estambre azul, los hace Leopoldo Sánchez, a medida, desde 50 pesetas. ¡Todos los géneros con gran rebaja desde el primero de Abril

Coso Bajo, 63 HUESCA

El vale 21, premiado con un corte de traje.

La Providencia de España

De capitalización y préstamos MADRID

AUTORIZADA e INSCRITA EN EL MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN FUNDADA EN 1921

Facilita préstamos para invertir y libre disposición, módico interés, dentro y fuera de la capital, amortización a corto y largo plazo UNICA EN SU CLASE EN ESPAÑA

Oficinas para Huesca y provincia: COSO ALTO, 38, principal. Teléfono 292.—HUESCA

Oficinas para Jaca y su partido: García Hernández, 5, 3.º, derecha Se desean representantes en todos los pueblos de la provincia donde no esté representada



Calidad Pura Economía

Único concesionario para España y Marruecos:

E. Panzano Llamas

Pl. Concepción Arenal, 1 dpldo. HUESCA

Comisión organizadora de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Huesca

Con el fin de proceder a la discusión y aprobación del proyecto de Reglamento confeccionado por la Comisión redactora del mismo, se cita a todas las entidades incluidas en el Censo Electoral de la Cámara Agrícola de esta provincia, a la Asamblea de Delegados que con tal objeto se reunirá el próximo día 7 de los corrientes, a las once de la mañana, en el Salón de actos de la excelentísima Diputación provincial.

Huesca, 3 de Abril de 1934.—El Ingeniero Jefe, Presidente de la Comisión organizadora, Julián Trueba.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Casimiro Larrosa

Corredor de toda clase de entierros

Se encarga desde los más altos a los más bajos precios

Zalmedina, 3 HUESCA (junto al Bazar de Oriente)

Sirvienta

Se desea; ganará 40 pesetas mensuales y propinas.

Razón, San Lorenzo, número 4 (tienda de vinos).

Venta en 3.500 pesetas

de automóvil «Renault», 8 HP., cuatro asientos cerrado, perfecto uso, 4 cubiertas nuevas, 2 usadas. Darán razón, Garage Central, o Pablo Iglesias, 7, señor García Herrero.

RELIGIOSAS Deportes

5 DE ABRIL

Santos de hoy

San Zenón y Santas Irene y Emilia.

Cultos del día

En la Catedral, San Lorenzo y San Pedro, a las nueve y cuarto, la misa conventual.

En la Compañía, a las seis, Hora Santa por don José Lapetra.

Triduo solemne

Hoy comenzará en la iglesia de San Lorenzo un solemne triduo en honor de Santa Bernadita Soubirous, con arreglo al siguiente programa:

Días 5, 6 y 7.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con cánticos en la capilla de Nuestra Señora de Lourdes. Por la tarde, a las seis treinta, exposición de S. D. M., rosario, lectura del triduo de Santa Bernadita, sermón, reserva y bendición con el Santísimo.

Día 8 domingo.—Por la mañana a las ocho, misa de comunión general precedida de plática preparatoria.

Por la tarde, a las seis treinta, función solemne dando gracias a Dios por haber sido elevada al honor de los altares su fiel sierva Santa Bernadita Soubirous, sermón y canto del Te-Deum, terminando estos cultos con procesión claustral del Santísimo.

Predicará los sermones del triduo y fiesta principal del día 8, el Padre Alfonso de la Inmaculada, cuaresmero de la Catedral.

Relación de las reses sacrificadas en el Matachero público:

	Número de cabezas	PESO	
		Kilos	Gramos
Borregos	1	17	
Carneros	30	416	600
Corderos	28	214	
Cerdos	8	549	
Ovejas			
Ternascos	10	67	
Terneras	6	615	500
Vacas	1	158	
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
TOTAL	84	2.037	100

Huesca, 4 de Abril de 1934.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Imprenta

LA TIERRA

Teléfono 265

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Dos partidos de fútbol en Monzón

Durante los días de Pascua se han celebrado en este campo dos interesantes partidos entre el C. D. Español (amateur) de Barcelona y el C. D. Monzón, con el siguiente resultado:

Primer día: A. del C. D. Español, de Barcelona, 2; C. D. Monzón, 0.

Segundo día: A. del C. D. Español, de Barcelona, 2; C. D. Monzón, 1.

Alineación: de Barcelona, Amigó; López F., López M.; Sánchez, Gállego, Grifón; Santiago, Canals, López J., Sol, Cardús.

De Monzón: Ardanuy; Martínez, Mur; Sanmartín, Corniel, Lafarga; Ríos, Alvarez, Lemasa, Borruel, Cornel.

VENDO

magnífico huerto tapiado, situado Fuente del Angel y una finca en coronas de Cillas, carretera de Jaca, con almendros, olivos y caseta. Informará señor Taberna, Democracia, 2, Zaragoza, y en Huesca, señor Raso, Santiago, 5, tercero.

De interés general

La acreditadísima e importante casa industrial Chocolates Orús, de Zaragoza, continúa vendiendo en Huesca sus ricos y afamados chocolates a los mismos precios de fábrica.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas. Clases económicas, desde 0'90 pesetas.

Calidades superiores en todos los precios.

Depósito exclusivo.

Confitería y Pastelería Viuda de Porta

Beba usted...

- Tinto del país, a . . . 0'45
- Tinto superior . . . 0'50
- Tinto Cerriñena 16 grados 0'60
- Clarete dorado especial 0'60
- Clarete del país, gran paladar 0'50
- Tinto rosado finísimo para mesa 0'50
- Moscatel y rancio . . 1'30
- Montilla especial . . 1'50
- Manzanilla olorosa solera fina 2'50

Vinagres. Mistelas. Anís de vino

Servicio a domicilio

José María Trisán

Bodega en la plaza del Navarrico

Lea V. LA TIERRA

Tip. de LA TIERRA

PRODUCTOS ECAS

LIQUIDA

todas las existencias de su establecimiento del Coso García Hernández, número 39 y se

TRASLADA

al número 81 de la misma calle, en donde ofrece al público un magnífico

surtido en todos sus artículos a PRECIOS LIMITADÍSIMOS

Fomentemos el amor al libro

Es el Libro el «portavoz» de los Valores de la Civilización y de la vida. La Verdad, la Bondad y la Belleza, tienen en él su asiento y su trono. Todas las Ciencias, todas las Virtudes y todas las Artes, se hallan desposadas con el Libro. Nuestras Bibliotecas son los Templos de la Civilización.

Cuando estudiamos en el Libro, nuestro pensamiento se pone en comunicación con el genio inmortal del autor que vive en los Siglos, conversando con él y sacando sublimes enseñanzas de sabiduría y de perfección que luego transmitimos a los demás. Hablamos claramente con Platón en sus «Diálogos»; con Horacio en sus «Odas» y «Epístolas»; con Maimónides en su «Guía»; con Montaigne en sus «Cartas Peras»; con Pascal en sus «Pensamientos»; con Buffón en sus «Épocas»; con Napoleón en sus «Memorias»; con Esopo en sus «Fábulas»; con Petrarca en su «Canzoniere»; con Calderón en sus «Dramas»; con Feijóo en su «Teatro»; con Wagner en su «Parsifal»; con De Maistre en sus «Veladas»; con el Aeropagita en sus «Divinos Nombres»; con Agustino, en sus «Confesiones»; con Santa Teresa en sus «Moradas»; con Granada en sus «Meditaciones»; con Dios en la «Biblia».

El Libro es siempre un tesoro de experiencias acumuladas, y el gran Maestro de la vida. En él se reflejan perfectamente los costumbres, del mismo modo que los pensamientos. Los dramas de la vida, los lances y peripecias, los idilios y las epopeyas, las hazañas y las empresas, lo sagrado y lo profano, lo divino y lo humano..., todo está allí. Es Academia abierta, taller y laboratorio, museo y escuela, teatro y templo a la vez.

Sus páginas tienen, además, el poder mágico de la «evocación». Los que amamos la compañía del Libro somos felices pasando largas horas pendientes, y como suspensos de éxtasis revelador, de las palabras que escuchamos de boca de sus mismos autores, si no es ya que nuestro propio espíritu, arrebatado por la imaginación creadora y por el pensamiento superador del espacio y del tiempo, es transportado por su lectura a lejanos países y a remotos tiempos en donde vive escenas de vida inmortal que merecieron ser consignadas y resucitadas o creadas por el genio del autor.

Así, por ejemplo, al leer a Homero, asistimos realmente al sitio de Troya, y vemos cómo el cadáver de Héctor, a quien sus amigos y parientes gritaban desde las murallas, es arrastrado del carro de su vencedor Aquiles..., concurrendo después con hachas en las manos a las solemnes exequias que en memoria del mismo se celebraron por los troyanos durante once días.

Si tomamos en nuestras manos la «Eneida», de Virgilio, cruzaremos con él materialmente la laguna Estigia en la barca de Caronte, y veremos cómo la Sibila que nos acompaña adormece con torta de miel y adormideras al can Cerbero de tres bocas que atruena con sus ladridos los estanques del Cocito.

Si leemos al Dante en su «Divina Comedia», le sorprenderemos hablando con los condenados Farinata y Cavalcante que se incorporan en sus tumbas de fuego, lugar de expiación de los herejes e incrédulos, y le veremos luego atravesar el Flejetón sobre la grupa del centauro Nessos.

Si hojeamos la «Atlántida» de Verdaguer, asistiremos al fantástico incendio de los Pirineos, conoceremos a los Atlantes congregados en el Templo de Neptuno, y a Hércules dividiendo con su clava los continentes. Escucharemos el gemir de la Tierra, anegada por las aguas... y estaremos presentes también al derrumbamiento repentino, a dos dedos del cielo ya, de la torre de los Titanes.

Por igual modo, en el «Fausto» de Goethe, veremos cómo aquél se transforma en arrogante doncel enamorado por obra de Mefistóteles. En los «Nibelungos» conoceremos a Sigfrido, el fiero matador del Dragón, y a Krimilda vengadora. En «Hamlet», veremos hablar a éste con la sombra o fantasma de su padre. Y en las «Lusiadas» de Camoens, viviremos la Epopeya del mar, luchando juntos contra el gigante Adamastor en el Cabo de las Tormentas...

Fomentemos el amor al libro.

J. ROSALEDA.

PRO CULTURA

Por la Escuela y por el niño

Ha llegado el momento en que este acto de cultura que tendrá en lugar el día 6 de Abril, en el Teatro Principal, vamos a dirigirnos bajo ese lema «Por la Escuela y por el niño», apartado de todas las opiniones políticas, al pueblo oscense, al corazón de los padres.

Los maestros piden tu ayuda en esta cruzada de cultura que emprenden para conseguir la completa educación de tus hijos, que es la única forma de conseguir su liberación.

¡Paso pues a la Escuela del Pueblo!

Tu indiferencia ¡Pueblo! ante este acto de cultura condenaría a miles de niños españoles. ¡Guardaos vuestros sentimientos en lo más recóndito del corazón y anteponer como un deber los intereses de la Escuela!

La escuela tiene un deber de crear un ambiente de tal modo estimulante que el niño, lo mismo que los padres, se sienta atraído por el ambiente de los educadores del pueblo, ambiente que cada día tiene que haber interrogantes para que cuando el niño pregunte al maestro, y luego después en casa a sus padres, recoja el contenido de su conciencia, de su propia formación, puesta que el Santuario de la escuela donde se forma el alma del niño es lo más grande que hay en la tierra.

¡Los pueblos se redimen por su cultura, pero no todos los hijos

del pueblo tienen paso a la Escuela y a las Universidades redentoras.

¡Padres y madres! No faltéis el día 6 de Abril a estos actos de cultura en el Teatro Principal con el fin de vitalizar la Escuela, para que su labor educadora sea fecunda forjadora de ciudadanos y responda en todo momento a las legítimas esperanzas de la República y pueblo español.

Acudid al gran mitin que el Magisterio provincial celebrará el día 6 de Abril en el Teatro Principal.

¡¡Todo por el pueblo! ¡Viva la Escuela!

JOSÉ MARÍA MUR.

TOMAS ISABAL PINTOR

Aplicación nitrocelulosa. Se facilitan presupuestos. Talleres: Fatás, 6 - Domínguez, Zaranda, 3 - HUESCA

Orfeón de Huesca

Se cita, a todos los orfeonistas, para hoy, jueves, a las siete de la tarde, en el Teatro Principal, a fin de comenzar los ensayos para la actuación, que próximamente ha de tener lugar.

Se ruega, en atención a la premura de tiempo, la más puntual asistencia.

A. CARDESA

Garganta, Nariz y Oídos. Es profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Casa de Balza, 27, 2.º HUESCA

LO QUE DICE LA PRENSA

EL DEBATE

«Comprendida — escribe — en tesis general, cuál es la postura de un ministro de la Gobernación que quiere atenerse al cumplimiento de su deber, resta poner el mayor cuidado en el exacto funcionamiento de todos los resortes.» «La obra de un buen ministro puede estropearla, parcialmente, y a veces cambiarla del todo, en su sentido, un mal gobernador.»

Dice esto a propósito de las perturbaciones que en el orden público vienen sufriendo las provincias de Málaga, Oviedo y Valencia, con lo que se demuestra incapacidad de los gobernadores que al frente de ellas se encuentran.

Es necesario que el ministro de la Gobernación, ante estos hechos bien concretos, advierta la conveniencia de acudir al remedio. Ha de procurar que quienes tienen que secundar su actuación no sean técnicos del fracaso, como los tres gobernadores señalados.

LA NACION

El título de su artículo de fondo no puede tener más gracia y ser más claro: «Los bufones del viento empezaban a hacer gracias.» Ya comprenderá el lector a quien se nombra al decir «Los bufones».

Pone de relieve las diferencias apreciadas y subrayadas entre lo que Martínez Barrio dijo en Sevilla el domingo y lo que el «gran estadista» Azaña dijo el lunes.

Entiende que cuanto se diga y haga alrededor de lo que digan estos señores es perder lastimosamente el tiempo en España.

«Esos mangantes, que fueron, en el Poder, rencorosos, vengativos, crueles y que tienen las manos manchadas por el lodo y por la sangre de Casas Viejas, viven de un sólo tópico: gobernar en republicano. No sabemos a ciencia cierta, no lo saben ellos tampoco, lo que significa eso de «gobernar en republicano».

Añade que toda esa serie de tópicos, de frases hechas y demás elementos que constituyen los discursos de esos hombres de la izquierda no pueden ser tomados en serio más que por «El Liberal». Fuera de ese órgano, mueven a risa únicamente.

EL SIGLO FUTURO

En su sección «Botones» recoge algunos aspectos de la unión política de Azaña, Domingo y Casares y escribe: «El viejo triunvirato que tantas veces escuchó la frase de «Los que van a morir te saludan», ya está otra vez en marcha... ¡Tres es uno! Dispongámonos a ver sus piruetas. Ya bajan por la escalera de la casa de vecindad donde se han congregado y pronto pisarán la calle...»

Claro que a lo mejor está resbaladizo y se caen con todo el equipo... el equipo de Casas Viejas.

INFORMACIONES

«Alta Sociedad. Los saraos de don Marcelino». Dice que una de estas noches últimas don Marcelino Domingo, aquel de la pensión modesta cuando era un Maestro de Escuela, ha dado en su elegante piso de la calle del Príncipe de Vergara unas fiestas íntimas a las que han acudido los personajes que forman el tristemente célebre equipo de Casas Viejas. «Por cierto que alguna de esas noches asistió el señor Embajador de Francia».

Dice que es cosa natural que un diplomático acreditado acuda a

las reuniones de políticos del país donde ostenta la representación aun cuando, como ocurre en este caso, se trata de políticos a los que el país repudia y aparta.

LA LIBERTAD

Dedica unos comentarios a la situación política desde el punto de vista internacional. Afirma que cada vez se acusa mayor tirantez dentro de las relaciones internacionales de los estados hasta el punto de que se admite la posibilidad de una próxima configuración bélica.

EL SOL

Establece dos afirmaciones. Una de ellas es que el discurso de Martínez Barrio donde primeramente habrá de tener repercusión es en la minoría del partido radical. Otra, que el discurso del señor Azaña no tendrá repercusión de ninguna especie.

LUZ

Satisfecho se expresa el comentarista de este diario ante el hecho del nacimiento de esa amalgama de izquierdas. Para él, resúmen todas las posibilidades de la eficacia. El señor Azaña ha anunciado una nueva política de izquierdas (por lo visto aquí la política se prepara como los trajes en serie). Total: que el genial estadista va a hacer un Estado nuevo.

¡Que te crees tu eso...!

10 AÑOS ATRAS

5 DE ABRIL

En vista del éxito con que se celebró «El día de Aragón» en Madrid, se organizarán nuevos actos para el próximo domingo, con el fin de que asistieran a ellos los aragoneses que no lo habían podido hacer.

Se aseguraba que el capitán general de Cataluña, señor Barrera, iba a trasladarse a Marruecos.

Continuaba siendo el asunto del día la quiebra del Banco de Castilla.

Se reclamaba la presentación ante el Juzgado especial del conde de Moral de Calatrava, que se hallaba en el extranjero.

Se anunciaban nuevas querrelas contra el Banco de Castilla. Los abogados defensores, entre ellos don Melquiades, se disponían a comenzar sus actuaciones.

Se habían hecho los primeros trabajos de organización en nuestra ciudad de una Asociación de Cazadores y Pescadores.

La Asociación de Periodistas preparaba un banquete de homenaje al escritor Juan José Lorente, quien llegaba a nuestra ciudad para asistir al estreno de su obra «La pena de los viejos».

Varios oscenses elevaron un escrito al presidente del Directorio militar pidiendo recomendar la gracia del indulto al Jefe del Estado a favor del conde Juan Bautista Ache «El Poeta».

«La Tierra»

es el órgano de las derechas de Huesca y su provincia. Ayude su obra, suscribiéndose a este diario

PUEBLO

El día 6, a las siete de la tarde, en el Teatro Principal, el Magisterio de la provincia celebra su primer acto en favor de la Escuela y el Niño.

Los Maestros emprenden la campaña de hacer de la Escuela el verdadero y único crisol de los futuros ciudadanos. ¡Escuela y Despensa! ¡Honor al talento de todos los hijos del pueblo! ¡Que nadie falte al gran mitin en pro de la Escuela, verdadero baluarte democrático de la emancipación de los pueblos!

Por el pico... se pierde un masón

Y gordo. El Gr. Maestre, Martínez Barrio, el H. Vergniaud. Sin tiempo para meditar su discurso en Sevilla, nos atenemos a concisas informaciones que han llegado a nuestras manos. Dijo el masón, que «no le guía ningún poder misterioso, sino su conciencia».

Mentira; en primer lugar no puede hablar de conciencia quien no puede tenerla, en el momento que es esclavo de una secta que no reconoce más moral que la independiente. En segundo lugar, para hacerse creer que «no le guía ningún poder misterioso», tiene que principiar por explicarnos el misterio de aquellas declaraciones suyas a «Blanco y Negro».

¿Cómo no ha de guiarle ningún poder misterioso, si los masones españoles han dispuesto recientemente no usar en adelante más que los nombres simbólicos, castigando severamente las faltas de discreción, para así mejor obrar entre sombras?...

¿Cómo no obedecer a poderes misteriosos quien pertenece a esa secta satánica, que lleva en su programa penetrar subrepticamente «con todas las apariencias de un hombre grave y moral» en las Universidades, en los Colegios, en las Escuelas, en los Conventos y hasta en los Seminarios, y de este modo «pesar una revolución con tiera y capa pluvial, que hará su camino en pos de la Cruz y el estandarte de la parroquia, revolución que, por poco estimulada que sea, pegará fuego al mundo por sus cuatro costados?»

Y que el masón M. Barrios, el H. Vergniaud, debe hacerlo bien, no cabe dudarlo, porque en 10 de Febrero último la revista masonica «The Acacia» se felicita «de la marcha de los asuntos políticos de España y elogia la magnífica, así, magnífica labor del Hermano Martínez Barrio y de los grandes esfuerzos realizados por los Ministros masones de Enseñanza».

Por eso no puede hablar el masón M. Barrio de «limpiar la República de tuteladas extrañas», porque el primero que hay que limpiar es a él, y a todos los que con él han subyugado el poder de la Patria a esos poderes tenebrosos y secretos de sectas internacionales y extranjeras; esas son las tuteladas extrañas que sobran en España.

Y. P.

Del día

Siluetas de la calle

El caso automático

No es descubrirte nada, lector, si te digo que en Huesca, donde el número de teléfonos urbanos aumenta grandemente, hay una aspiración justa, que ojalá pronto quede satisfecha: la instalación del sistema automático, que ahorra tiempo y evita molestias a los que de él se sirven.

¿Cuándo llegará? He aquí lo que ni tú, lector, ni yo comentarista de la actualidad oscense, podemos precisar. Habremos de esperar a que el tiempo diga y que los hombres que pueden hacerlo se manifiesten. Pero entre tanto...

Una sorpresa para el periodista, que no ha podido resistir a la tentación de llevarla a la luz pública, por lo que ella encierra, en gracia a la rapidez del servicio telefónico urbano en Huesca. ¡Quién no se ha desesperado alguna ocasión ante las llamadas insistentes que no son atendidas de momento en situaciones de agobio del servicio...! Por eso, el hecho registrado ayer salta de lo vulgar y merece comentarlo favorablemente, con todos los pronunciamientos en favor de esa señorita anónima que trabaja ante el cuadro de la central de Teléfonos.

A diario, casi a la misma hora, y desde luego con el mismo número, necesita comunicar el informador. Es un intercambio de servicios profesionales con otro compañero en el reman periodístico. Ayer precisamente — un día más — llamamos a la central para pedir comunicación con nuestro buen compañero. Una brevísima pausa; y cuando esperamos el «diga?» pronunciado por la voz fresca de la señorita en cargada del servicio, oímos la voz brusca del compañero que pregunta: ¿quién llama?

Sorprende en uno y otro. El y yo hemos querido saber qué había ocurrido. Y encontramos pronto la explicación: la señorita telefonista, queriendo evitarnos la molestia de la pregunta y de la espera, se adelantó a nuestros deseos. Nuestra llamada le recordó el número

que a diario pedimos y estableció la comunicación sin decir nada, desplegando todo su celo en favor de la rapidez del servicio. Eso ha sido todo.

Y con mi compañero comentamos el hecho. ¿No será — nos preguntamos — un avance al servicio telefónico automático? Quizá, quizá, no pase esto de ser un entrenamiento para la próxima instalación. Si así fuera...

DON IMPERTINENTE.

¡LABRADORES!

¿Queréis ahorrar dinero? Comprad cebada a FRANCISCO BRUNED, de GRANEN

El agua del Vilas de Turbón

La «Gaceta» que llegó ayer a Huesca publica una orden ministerial autorizando la explotación y venta embotellada de las aguas «Vilas del Eurbón», con el carácter de agua de mesa.

¡Señoras!

ESPECIALIDAD EN PERMANENTES

La única casa que en ésta hace las permanentes completas a 10 pesetas con aparato sin corriente

Valentín Burrial VILLAHERMOSA, 2, 1.º

DE SOCIEDAD

Se encuentra muy mejorada de la dolencia que le ha retenido en cama, una temporada, doña Rosalía Lardies, esposa de nuestro muy querido amigo el competente practicante, de Nuño, don Jesús Machuca.

Mucho lo celebramos. Hemos saludado a nuestros buenos amigos don Angel Remigio Ciprián, secretario del Ayuntamiento de Triste, y don Delfín Pueyo, secretario de Baells.

Hoy celebra su fiesta onomástica el simpático joven Vicente Amella, amigo nuestro muy querido. Muchas felicidades.

De su viaje de luna de miel han regresado el rico propietario de Banarés don Antonio Gella Escartín y su distinguida esposa doña Ascensión Fañanás Sarasa. Muy bien venidos.

Suscribase V. a LA TIERRA

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Especialista del Hospital Provincial Luis Gonzalvo Baeta Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído. Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza. Casa de Gerale Verdades, 12 Huesca